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TAUTOS ŠVENTĖS MINĖJIMAS 

Tautos Švente Adelaidėje šiemet bus minima rugsėjo me­
nesio 10-tą dieną, sekmadieni, šitokiu tvarkas

Vėliavos pakėlimas
lt Sekmadienį,rugsėjo 10 dieną 10 valandą +

ryto Lietuvių Namų sodelyje bus pakelta Vė­
liava. Vėliavą pakels Adelaides Lietuvių ■ 
Skautų Tuntas. j,

ii 11
Pamaldos 'Į

; j - - " • ,r ” Į J

vyksta Šv.Kazimiero koplyčioje. Pra-
i! džia 10 val.45 min.ryto. u
n 11n
ii • . . nMine.i imas

vyksta Lietuvių Namuose ir prasideda , 
■ 3 vai.popiet.Pritaikintą paskaitą skaitys
A.G-avelis.Meninę dalį atliks solistės p.p. . }Į

n Gučiuvienė ir Vasiliauski ene(.akomp onuo j a n 
ii Dorothy Oldham), pianistą s K.Rudzinskas," Li-

tuni a" Chora s, vadovaujamas muz. V. Šimkaus ir Įj
ji JaunimovTautinių Šokių Grupe, vadovaujama {j 

p.B. Lapsienęs.
ii1 Po minėjimo Lietuvių Namų sodelyje į-
!{ vyks Vėliavos nuleidimas, kurį praves L. V.

S. "Ramovė".
• . . 11

ii A. L.B. Adelaides Apylinkės Valdyba
+ +
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į. ix, 61.Adelaidės Lietuvių. Žinios__________ ___Psį._

ADELAIDĖS LIETUVIU. SĄJUNGA 
Lietuvių, Namų Jaunimo Eondo

TAISYKLĖS

1. Jaunosios lietuvių kartos Pietų Australijoje 
ryšiams su Lietuvių Namais sutvirtinti steigiamas 
Jaunimo Fondas.

2. Vienas įnašas Jaunimo Fondui yra dešimts (10) 
svarų. Įnašas yra vardinis ir benuošimtinis.

3. Fondo lėšos naudojamos Lietuvių Namų pritaiky­
mui jaunimo reikalams.

4. įnašus Jaunimo Fondui kviečiami daryti tėvai, 
globėjai ir t.t. savo vaikų, globotinių, krikšto 
vaikų, anūkų ir t.t. vardu.

5. įnašo lakšto savininkui sukakus reikiamam am­
žiui ir jam pageidaujant, įnašas galį būti užskai­
tytas kaip jo nario mokestis Adelaidės Lietuvių 
Sąjungai.

Šios taisyklės patvirtintos Adelaidės Lietuvių Sąjun­
gos visuotinio narių,susirinkimo, įvykusio Lietuvių Namuo­
se 1961 m. vasario mėn.26 dieną ir jų galutinė redakcija 
priimta Adęlaidės Lietuvių Sąjungos Valdybos posėdyje 1961 
metų gegužes menesio 10 dieną.

Atitinkamas Lietuvių Namų Jaunimo Fondo įnašo Lakštas, 
kurio projektą parengė V.Samulis, šiomis dienomis jau at­
spausdintas. Pavyzdiniai tų įnašo Lakšto egmempIi oriai bu­
vo išdalinti metinio Lietuvių Namų vajaus talkininkams ir 
jie buvo paprašyti su tais lakštais supažindinti Adelaides 
lietuvių visuomenę.

Adelaidės lietuviai, nuodugniau įsigilinę į Jaunimo 
Fondo t ai syk les, gali labai lengvai įsitikinti, kad to Fon­
do įsteigimu norima galimai glaudžiau susieti augantį jau­
nimą su lietuviškais reikalais ir tautine veikla, kurios 
ateitimi mums patiems tenka tinkamu laiku susirūpinti.
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1. IX. 61.____________ Adelaides Lietuvių Žinios____________ 3 psi.

APLINK LIETUVIŲ NAMUS
Namų vajus pratęsiamas vienam menesiui

Š.m.rugpiūci o~m. 19 d. įvykusiame metinio vajaus talki­
ninkų susirinkime, talkininkamę pageidaujant, buvo ęratąs- 
tas vajaus laikas dar vienam menesiui, būtent, iki s.m.spa­
lių mėnesio 1 dienos. Talkininkai nurodę, kad daugeliu at- 

' vejų patys aukotojai prašo apsUąnkyti vėliau. Kai kurių ra­
jonų talkininkai taip pat nepajėgia iki numatyto termino ap­
lankyti visų jų rajonuose gyvenančių lietuvių, ypač turint 
galvoj, kad ne visada aplankomuosius galima atrasti namuose.

Ligšioliniais vajaus daviniais tiek A. L.Sąjungos Val­
dyba, tiek ir pat’^s talkininkai yra patenkinti ir didžiai 
džiaugiasi visų aplankytų lietuvių parodytu nuoširdumu ir 
bendrų lietuviškų kolonijos reikalų supratimu. Ners gyvena­
masis momentas ekonomiškai yra nepalankus del nedarbo, ta­
čiau talkininkai pasakoja apie tikrai jautrius net nedirban­
čiųjų pasiaukojimus atsiskiriant su lietuviškam reikalui pa­
duodamom aukom. Vajus dar kartŲ neabej otinai įrodo, kad uz 
kasdieninius reikalus daug aukščiau stovi bendri lietuviški

- reikalai. Visa tai jautriai pergyvena ir Sąjungos Valdyba, 
kuri daro viską, kad galėtų, kaip pirmininkas V.Raginis per 
susirinkimą pareiškė, galimai pigiau atlikti visus Lietuvių 
Namų praplėtimus, kuriuos visuomenė jai yra pavedus vykdyti. 
Vykdomosios statybos rėmėjai.

Paskutiniu metu antrojo Lietuvių Namų praplėtimo etapui 
metalinį langą paaukojo Alfonsas Vasiulis. Kitą metalinį lan­
gą ir 6 maišus kalkių paaukojo A.Eledeięis. Abiem mieliem au­
kotojam Sąjungos Valdyba nuoširdžiai dėkoja. Taip pat Valdy-

■ ba dėkoja p.Vyšniauskui už paaukojimą ir įrengimą dviejų lan­
gų uždarymo mechanizmų.
JAUNIMAS PASIGENDA PLOKŠTELIŲ,

Kaip žinoma, kultūros Fondas pereitas metais nupirko 
Lietuvių Namams stereofoninę radiogramą, kuria plačiai nau­
dojasi jaunimas. Tačiau jie skundžiasi neturį pakankamai 
plokštelių. Jei kas iš mielų lietuvių turėtų atliekamų ir

• tinkamų naudojimui plokštelių, labai prašomi jas paaukoti 
Lietuvių Namams. Jas įteikti administratoriui Gyliui.
Statybinė talka prie Lietuvių Namų kviečiama rugsej o 2 d. 
Ypač laukiami mūrininkai. Lietumi s vaišina Moterų Sekcija.
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A K T U A L I J OS
Kapeliono sveikatos stovis

Jau kuris laikas Adelaidės lietuvių kapelionas kun.J. 
Kungys yra gydytojų priežiūroje. "A.L.Žinios", norėdamos 
painformuoti visuomenę apie .kapeliono sveikatos_stovį, že­
miau persispausdina "Tėviškes Aidų" 33 nr.rugpiūčio 22 d. 
paskelbtą tuo reikalu pranešimą:"Prieš kiek laiko darytų 
tyrinėjimų ir ęo.to įvykusio gydytojų konsiliumo daviniai 
tik dabar paaiškėjo. Kun.J.Kungio sveikatos stovis nėra 
pavydėtinas. Širdies vožtuvėlių suragejimas ir sumažėjimas 
maišo-arterinį ir veninį kraują ir daro neigiamos įtakos, 
visam organizmui. Kalbas apie operaciją gydytojai pakeitė 
poilsio ir visiškos ramybės patarimais. Adelaides lietu­
viai nuoširdžiai susirūpinu savo kapeliono sveikatos sto­
viu ir meldžia Augščiausių o jam sveikatos, jėgų ir energi­
jos grįžimo. Kun.J.Kungys, nežiūrėdamas savo ligos, šešta­
dieniais ir sekmadieniais laiko šv.Mišias ir atlieka kitas 
kapeliono pareigas, nes neturi, kas jį galėtų pavaduoti".
Tautinių sokių, koncertas

Rugpiucio 26 d.Kultūros Fondas Lietuvių Namuose suren­
gė tautinių šokių koncertą, kurio programoje Jaunimo Tauti­
nių šokių grupe, vadovaujama p.B.Lapšienes, tikrai gausiai 
susirinkusiems lietuviams pateikė dešimties tautinių šokių 
pynę. Koncertas vertas platesnio dėmesio ir išsamiau apie 
jį bus parašyta kitame ALZ numeryje.
Sveiksta du ALS-gos nariai

"JJįomis dienomis išėjo iš ligonines uolus Lietuvių.Na­
mų rėmėjas ir talkininkas K.Cieminis, kuriam darbovietėj e 
buvo sunkiai sužeista koja.Jį aplankiusiam Sąjungos pirmi­
ninkui Rąginiui Cieminis pareiškė,kad prie statybinių tal­
kų jis vėl greitai pasirodysiąs. Lazdele pasiremdamas jau 
vaikštinėja ir antras LietuviųvNamų bičiulis V.Dumčius,ku­
riam dar- liepos menesį buvo sužeista koja.
Sveikinimai inž.K.Tymukui

A.L.Sąjungos valdyba nuoširdžiai sveikina Sąjungos 
narį inž.K.Tymuką ir Ponią padidėjus jų šeimai dukrele.K. 
Tymukas šiuo laiku yra įsijungęs į Savaitgalio Mokyklos 
Tėvų Komiteto darbą.
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ADELAIDĖS LIETUVIU, TEATRAS 
š.m,rugsėjo 15d:.3 v.v.

Australia Hall
vaidina

Antano Škėmos dramą
Z V A K I D Ė .

Šis veikalas premijuotas Š.Amerikos lietuvių laikraš­
čio "Darbininkas" dramos konkurse.

Bilietai iš anksto gaunami: rugsėjo 5 d. po pamaldų L. 
Katalikų Centro spaudos kioske^ rugsėjo 10 d. Lietuvių Na­
muose prieš ir po Tautos Šventes minėjimo, o vaidinimo die­
ną prie įėjimo nuo 7 v.v.

+ =+ = + = + = +
"Mūsų Pastogės" Adelaidės numerio reikalu

#Adelaides organizacijų sudarytoji "Mūsų Pastoges" Ade­
laidės numerio redakcinė komisija (Pulgis Andriušis, A.Gave­
lis, A.Mazelis, J.Kockūnąs, B.Nemeiką ir V.Radzeyicius^ bu­
vo susirinkusi pirmo posėdžio, aptarė.laikraštines medžia­
gos sutelkimo .principus ir pasiskirstė darbo sritimis.

Redakcine komisija prašo organizacijas ir pavienius ade- 
laidiškius prisiųsti komisijai visą tą medžiagą, kuri, jų 
nuomone, kaip speciali .inf ormaci j a, talpintina Adelaidei pa­
skirtame "Mūsų Pastogės" numeryje. Pati redakcinę komisija 
parengs medžiagą apie apylinkes valdybos,Adelaides Lietuvių 
Sąjungos, socialines.globos veiklą, apie kultūrinį gyvenimą, 
tautinį Jaunimo auklėjimą,sportinį rutuliojimąsi, skautavi- 
mą ir akademinius polėkius.Komisija palankiai žiūrės į kiek­
vienos organizacijos specifinius pageidavimus ar atskirų as­
menų rašinius, tačiau visa skelbtina medžiaga turi pasiekti 
redakcinę komisiįą(21 Selby street, Grassmere)iki spalio 1d.

RUGSĖJO 23.' RUGSĖJO 23.'
Visi ^delaiues- lietuviai kviečiami atsilankyti į šaunų

• Savaitgalio Mokyklos Balių 
Lietuvių Namuose rugsėjo 23 d. Dekoracijas ruošia patys mo­
kiniai . Naujas puikus . orkestras. Lietuviški valgiai. Daugel 
įvairenybių.Visi todėl rugsėjo 23 d.,šeštadienį susitiks 

MOKYKLOS BALIUJE
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1.IX.61.___________ Adelaidės Lietuvių Žinios 6 psl.

SAVU KALI U
Jaunoji lietuviška išeivija, pasklidusi pasaulyj e,pra­

simanė įvairių verslų, bet lakūno profesijos emesivlabai gi 
retas- lietuvis. Vienas iš jų - Zdislovas Koronkevičius šiuo 
metu skraido netoliese - Port Pirie(S.A.Air Taxis Ltd.).

Savas amatas įdomus kiekvienam, bet lakūno amatas įdo­
mus visiems.Todėl pateikiame skaitytojams kai kurių žinių 
apie mūsų lakūną. v

Gimęs Kaune 1921.metais, Z.Koronkevičius mokėsi Jėzui­
tų gimnazijoj ir baigė Augštesniąją Technikos Mokyklą Kau- 
nę. Buvo avio-modelistas ir 1927 m.pradėjo sklandyti.Sklan­
de jis iki bėgimo iš Lietuvos - 1944vmetų. ištarnavęs dve­
jus metus darbo kuopoj prie amerikiečių armijos, 1949 m.pra­
džioj e išvyko į Australiją.

Atlikdamas darbo sutartį Queensland© girininkijoj,sku­
biai mokėsi angliškai ir kas savaitgalis važinėjo į Brisba­
ne (apie 50 mylių) mokytis skraidyti.Ten įsigijo ir priva­
taus lakūno licenziją. Komercinio Piloto licenziją įsigijo 
Adelaidėje 1955 m. Pradžioje skraidė Robby’s Aircraft Co., 
kur jo pagrindinis darbas buvo trąšų barstymas, tačiau tris 
menesius skraidė scintilometru aprūpintu lėktuvu, ieškoda­
mas uranijaųs bei torijaus, o taip pat ir naftos Simpsono 
dykumoje. Vėliau buvo išsiųstas 8 menesiams į Centrinę Aus­
traliją vežioti keleivius ir prekes, o taip pat atlikti su­
dėtingus žvalgybinius skraidymus ieškant nikelio Gibsono dy­
kumoj e. 1957-1959 m. Muir Aviation Barwin lėktuvais gabeno 
keleivius ir prekes iš Darvino į įvairias misijas, išblaš­
kytas įvairiose Australijos dykumose, į valstybines čiabu­
vių stotis, kasyklas,galvijų ūkius. Jo keleiviais buvo mi­
lijonieriai ir ubagai, čiabuviai, nusikaltėliai, raupsuo­
tieji ir net lavonai.

Iki šiol Koronkevičius„jau turi išskraidęs 5.500 valan­
dų, atseit, beveik penkis menesius yra išbuvęs ore. Paver­
tus tai nuskristais kilometrais, išeitų apie 600.000 km.Jo 
skraidomi lėktuvai nėra iš greitųjų,Skraidydamas turėjo 5 
avarijas, bet be apsibraižymo.

Z.Koronkevičius viengungis. Bę savo darbo šiuo laiku 
domisi dar vienu reikalu - siuntinėliais į Lietuvą.

Nuoširdžiai linkime lietuviui lakūnui geros sėkmės 
australiškoj padangėj.

J.P.
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SPORTAS ADELAIDĖJ
Vyrų krepšinis

Apie Vyties susitikimą su latviai s( 54-60) dienraštis 
The News taip rase: Vytis-A.S.K. atgaivino prisiminimus,tu­
rėtus prieš dešimts metų apie puikų krepšinio žaidimą. Lai k- 
rastis pasigenda kai kurių senų žvaigždzių(Jaciunskio,Gurs­
kio, UrneviČiaus ir kai kurių latvių, bet, anot laikraščio, 
įtempta^atmosfera ir brrlij antiškas Ignatavičiaus,Danei o ir 
Tiliko žaidimas davę senų laikų paj autįmą. Lietuviaipirmo 
kėlinio pradžioje puikiai žaisdąmi vede 20-4, tik latviai, 
turėdami daugiau pakaitalų jautėsi mažiau pavargę, bet il­
gai jiems truko, kol paskutinėse minutėse rezultatą išlygi­
no, laimėdami mažu skirtumu. Tai buvo vienos ię geriausių 
Vyties rungtynių, kurias tikrai puikiai sužaidė visa komanda. 
Šachmatai

Rųgpiūčio 23 d. įvykusiose tarpklūbinese pirmenybėse 
A klases vytiečiai nugalėjo Adelaidę 3:1. R.Arlauskui laiki­
nai nelošiant įr Zorichui netvykus, komanda buvo susilpnin­
ta. Tašku s pelne Opulskis, Šlamanas ir Markevičius.Komanda 
vis dar ketvirtoj vietoj.

B komanda sužaidė lygiomis su Adelaidės B.Kleinauskas 
ir Vilčinskas pelnė po tašką, o Baranauskas Komanda gerai 
laikosi septintoj vietoj ir neturėtų kristi, nes paskutines 
komandos atsilikusios per 11 taškų.

Sekantį kartą žaidžiama trečiadienį, rugsėjo 6 d.

Dvi lietuvaitės valstybinėj komandoj
_ Dvi Vyties krepšininkes (Rasa Andriušytė ir Dalia Ra- 

dzevri'šiute) išrinktos žaisti valstybinėje Pietų Australijos 
jaunių(iki 18 metų) krepšinio komandoje. Pirmą išvyką koman­
da turės į Broken Hill.

-- - o 0 o - - -
VILNIAUS TUNTO DĖMESIUI

Visi skautai ir skautės atvyksta į specialią sueigą 
šeštadienį, rugsėjo 9 d. 12.30 popiet. Lietuvių Namuose.Da­
lyvaujame be uniformų.

Sekmadienį, rugsėjo 10 d.visi skautai paradinėse uni­
formose renkasi Lietuvių Namuose 9 Ya^,z^5 min. ryt o-pakelti 
vėliavas Tautos šventės proga. Po Vėliavų pakėlimo dalyvau­
jame pamaldose Šv.t^azimiero koplyčioje.

Tuntininkas
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MODELIU PARADAS
Ateinantį sekmadienį, rugsėjo 3 d. 3 vai.popiet Lie­

tuvių Namuose ruošiamas pirmas tos rūšies modelių paradas.
Bus modeliuojamos sukneles ir rūbai, pasiūti laike Mo­

terų Sekcijos suorganizuoto siuvimo ir rankdarbių vajaus. 
Svečiai galės prieinamomis kainomis įsigyti suknelių,megz­
tinių, rankdarbių, žaislų ir pan.

Maloniai kviečiame visus(ne tik ponias,bet ir ponus) 
tuo laiku atsilankyti į Lietuvių Namus, kad įdomiaipralei­
dus popietę, pasiklausius dainų ir muzikos, pasivaišinus 
Sekei j os^ paruoštais skanėstais ir kava. įėjimas laisvas. 
Jeunimuičia bus proga ir pasišokti.

Visos ponios, kurios dalyvaują vajuje sav o^ darbai s, . 
prašomos juos įteikti nevėliau rugsėjo 2 dienos(šeštadieni s) 
Lietuvių Namuose budinčioms sekcijos atstovėms arba skam­
binti tą dieną Lietuvių Namų telefonu (MF 1074)’ Kad gali­
ma būtų atsiimti.Moterų Sekcijos atstoves budės visą šeš­
tadienį.

ALB Moterų Sekcija
---oOo---

APYLINKĖS VAIDYBOS 
prane simas

Apylinkės Valdyba' kviečia visus dirbančius tautiečius 
atliktiasavo-bendruomeninę pareigą ir Tautos Šventės proga 
susimokėti dešimt šilingų Lietuvio Mokesčio.Mokė sti s.bus 
priimamas Lietuvių Namuose prieš minėjimą.Bendruomenės ži­
niai primenamą, kad lietuvio mokestis yra pagrindinis Kraš­
to ir Apylinkes vadovybių pajamų šaltinis ir pagal A.L.B. 
statutą yra skirstomas taip:RLB Valdybos reikalams - IO70, 
Krašto Valdybos reikalams - 45% ir Apylinkes reikalams - 
45%. , , -

A. L. B.Adelaidės Apylinkės Valdyba

Atsiminkite rugsėjo 15 d.- penktadienį - tada Austra­
lia Hall patalpose Adelaides Lietuvių Teatras vaidina Ant. 
Škėmos dramą " ŽVAKIDĖ" .Tai-įvykis, kurio seniai laukiame.

REDAKCIJA:
21 Selby St.. Grassmere, S A.

LF 5945

ADMINISTRACIJA:
56 Edward St., Norwood, S. A.

31-2712

ADELAIDE LITHUANIAN NEWS.
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